TESTE INTERMEDIO DE MATEMATICA A

RESOLUCAO - VERSAO 1

Grupo |

Temse: 22 <4 & o> —2 A v<2 & |z/<2 Resposta C

A distancia do ponto @ (3,4) aorigemé /32+42 =5
Portanto, a semicircunferéncia tem raio 5.
O dominio plano sombreado €&, portanto, a intersec¢éo do circulo definido pela condi¢do

x? + y> <25 com o semiplano definido pela condicao y 4

Resposta B

Os pontos de coordenadas (2,0) e (0,6) pertencem arecta r
Portanto, um vector director da recta r é o vector (2,0) — (0,6) = (2, — 6)

Assim, o declive darecta r é — % = -3

Resposta A

A esfera E/ tem centro na origem do referencial e raio igual a 2.
Arecta r contém o ponto (0,0,2) e é paralela ao eixo Oy.
Portanto, a intersecgdo da esfera . com arecta r é o ponto (0,0, 2) Resposta C

3x0 + 7x1 + 10x2 4+ 3x3 + 1x4 + 1x5H
34+7+10+3+1+1

A média é igual a

0O+7+204+9+4+5 45

- > = 5 =158
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Grupo Il

1.1. Relativamente aos lados do jardim que nao confinam com o lago, tem-se:
* umtem 2 metros de comprimento;
- o lado oposto tem x 4 20 metros de comprimento;
« o terceiro lado tem 100 — (z + = + 20) metros de comprimento, pois a rede tem 100

metros.

Tem-se, assim, o seguinte esquema:

ry

100 - (x +x +20) = 80 - 2x

Portanto, a area, em mz, do jardim, é dada, em fungéo de x, por
a(z) = (80 — 2z) (z +20) — 10 x 20 =
= 80z + 1600 — 22> — 40z — 200

= — 22?7 +40x + 1400

1.2. y= — 222 +402 + 1400 define uma parabola.
Trata-se de encontrar as coordenadas do seu vértice.

. . b 40
Aabcissae - 5- = ——r- = 10
A ordenada é a imagem da abcissa, ou seja, é

a(10) = — 2 x 100 440 x 10 4+ 1400 = — 200 + 400 + 1400 = 1600

A area do jardim é maxima para = = 10, sendo 1600 m? a area maxima.
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2.1. Como um dos pontos de intersecgdo do grafico de f com o eixo Ox tem abcissa — 2,
tal significaque — 2 éumzerode f.

Portanto, o polinomio x* — 32® — 322 + 142 é divisivel por = + 2
Fagcamos a divisdo, utilizando a regra de Ruffini.

1 -3 -3 14 0
-2 —2 10 — 14 0

|1 -5 7 0 o

)

Assim, x*—32% — 322 + 142 = (x + 2)(2® — 522 + To) =

=(z+2).2.(2> =5x+7)

2.2. Na figura seguinte esta representada parte do gréafico de f.

=y

0
- 13,9

Assinalou-se no grafico o ponto de ordenada minima.

Tem-se, assim, a ~ — 13,9

3.1. Aaresta [UQ] esta contida na recta de interseccao dos planos PUQ e RUQ,
definidos, respectivamente, pelas equagdes ©* =2 e y = 2.
A aresta [UQ] € o conjunto dos pontos desta recta que tém cota compreendida entre 0 e
2. Assim, uma condig&o que define a aresta [U Q] é

=2 N y=2 N 0<2z<2
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3.2.

3.3.

Para que o ponto I' pertenca ao plano mediador do segmento [AV], oponto 1" tem de
estar a igual distanciade A ede V.

Para determinarmos a distanciade 7" a A podemos ter em conta que as coordenadas de
A sdo (0,0,4) easde T sdo (2,0,2).

Adistanciade T a A &, portanto, iguala /(0 —2)2 + (0 —0)2 + (4 —2)? = \/g

O segmento [ ] € uma diagonal de uma face do cubo, pelo que o seu comprimento é
V2 + 22 =8

Portanto, o ponto 1" pertence ao plano mediador do segmento [AV]

A secgdo produzida no cubo pelo plano PQQ A é o rectangulo colorido na figura.

A -
A
S 14
B C
r U
O +------- .R—>
y
Z 0

Dois lados do rectangulo tém comprimento 2 (por serem iguais as arestas do cubo).

Para determinarmos o comprimento de cada um dos outros dois lados, podemos ter em
conta que os triangulos [ABS] e [PT B] séo iguais, peloque BT =1

Vem, entdo: BP2:BT2—|—PT2 & W2:12+22 & ﬁ:\/g

O perimetro do rectangulo €, portanto, 2 X 2 + 2 X \/3 =4 4+ 2\/3
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